CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES DE ESPAÑA (CSD)

INSTITUTO NACIONAL DE DEPORTES DE CHILE (CHILEDEPORTES)

DECLARACION DE SANTIAGO DE CHILE SOBRE VIOLENCIA EN ESPECTÁCULOS DEPORTIVOS Y SOCIEDADES ANÓNIMAS DEPORTIVAS

El Seminario Iberoamericano sobre Violencia en Espectáculos Deportivos y Sociedades Anónimas Deportivas, reunido en Santiago de Chile entre el 18 y 20 de noviembre de 2002

TENIENDO PRESENTE Y CONSIDERANDO

La incidencia altamente negativa que han llegado a tener en la sociedad las conductas violentas y delictivas que han tenido y tienen lugar en los estadios de diversos países con motivo de eventos deportivos, y especialmente en competiciones del fútbol profesional, están produciendo un  grave deterioro de esta actividad como opción de sana recreación para las personas ,las familias y la sociedad en general.

Hay urgencia de recuperar las instalaciones deportivas como espacios de encuentro, recreación y desarrollo de la comunidad 

Las difíciles condiciones por las que atraviesan las instituciones del deporte profesional, en particular las del fútbol profesional, por carecer de un marco legal adecuado a la verdadera naturaleza de los servicios que prestan a la comunidad.

Constituyendo el deporte una aplicación social de primera magnitud que vertebra la sociedad y cuyos resultados son internacionalmente difundidos y representan una imagen importante de pueblos, ciudades y países.


DECLARA

PRIMERO.- Su convicción de que el deporte constituye un bien social de gran valor para el desarrollo personal, así como para la convivencia, la integración social, la comprensión y la cooperación internacionales, por lo que resultan aconsejables medidas de fomento y protección.

SEGUNDO.- Su firme voluntad de promover la preservación del deporte limpio como instancia altamente educativa de la niñez y la juventud y de la comunidad en general, así como de factor eficaz de prevención de aprendizajes de conductas antisociales tales como la drogadicción y el alcoholismo.

TERCERO.- Su interés en que mediante una acción concertada de carácter estratégico de largo plazo de  los gobiernos, organizaciones deportivas, organizaciones de jugadores y de técnicos, medios de comunicación social, organizaciones empresariales y otras, se puedan crear y perfeccionar, en el menor tiempo posible, las condiciones que permitan a los clubes deportivos profesionales transformarse en verdaderas empresas de servicio a la comunidad, de modo tal que sean capaces de ofrecer competiciones atractivas realizadas en estadios, entornos y recorridos que ofrezcan altos niveles de seguridad y que generen adecuados niveles de rentabilidad privada y social. Para lo anterior, considerar las siguientes líneas de acción: 

a) Alianza estratégica institucional de todos los actores

b) Establecimiento de sistemas operativos de acción

c) Modernización de la gestión y reglamentación

d) Modernización de las instalaciones deportivas

e) Modernización del marco jurídico. En especial, impulsar la modalidad institucional de sociedades anónimas deportivas profesionales.

f) Promoción de una cultura del juego limpio.

g) Fortalecimiento de los sistemas de cooperación entre instituciones y gobiernos.

CUARTO.- Su firme compromiso con una acción persistente y sistemática del conjunto de las instituciones involucradas en la alianza estratégica ya mencionada  para prevenir y erradicar los hechos de violencia en los espectáculos deportivos a fin  de que estos vuelvan a ser instancias de sana recreación para las personas y la familia, y fuente estable de ingresos para trabajadores e inversionistas, 

QUINTO.- Difundir ampliamente las conclusiones y recomendaciones de este seminario en los gobiernos, organizaciones deportivas nacionales e internacionales, organismos intergubernamentales, medios de comunicación y otras instancias apropiadas.

En Santiago de Chile, a 20 de noviembre de 2002
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